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ACTA NÚMERO 22 

 

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO 

20 DE SEPTIEMBRE DE 2022 

 

En la Ciudad de Monterrey, capital del Estado de Nuevo León, siendo las diez horas con 
cuatro minutos, del día veinte de septiembre del dos mil veintidós, en uso de la palabra el 
ciudadano Luis Donaldo Colosio Riojas, Presidente Municipal manifestó: “Buenos días 
Regidoras, Regidores, Síndica y Síndico, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 
35, apartados A, fracción III, y B, fracción IV, de la Ley de Gobierno Municipal del Estado 
de Nuevo León, se les ha convocado para que el día de hoy se celebre Sesión Solemne 
en la que el Ayuntamiento de la ciudad de Monterrey, en el marco de los Festejos del 426 
Aniversario de la Fundación de Monterrey, hará entrega de la “Medalla al Mérito Diego 
de Montemayor”, edición 2022, así como la Declaratoria de Monterrey como Ciudad 
Heroica. Por lo que con fundamento en el artículo 45 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento de Monterrey, Nuevo León, solicito a la ciudadana Secretaria del 
Ayuntamiento pase lista de asistencia y verifique, por favor, el quórum legal”.  
 
Enseguida la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO, manifestó: “Muy buenos días. Con 
las instrucciones del Presidente Municipal procedo a pasar lista de asistencia 

 

Luis Donaldo Colosio Riojas 
Presidente Municipal       (presente)  

 
 

Regidoras y Regidores: 
 

Anabel Molina García        (presente) 
Adán Arizpe Montaño         (presente) 
Karla Lizzeth Torres Martínez            (presente) 
José Antonio Chávez Contreras               (presente) 
Agueda Ale Valdés       (presente) 
Gustavo Guadalupe Morales Tapia     (presente) 
Carmen Cristina Salinas Ruiz      (presente) 
Fidel Ayala Monsiváis       (presente) 
Ana Eugenia Rodríguez Valdez     (presente) 
Marcelo González Jiménez      (presente) 
Janeth Alicia Sepúlveda Sánchez      (presente) 
Mario Isaías Castañeda Puentes      (presente) 
María Claudia Cantú Martínez      (presente) 
José Francisco Salinas Carrillo     (presente) 



 

 

 

 

 
Ayuntamiento de Monterrey 

Gobierno Municipal 
2021-2024 

 

 

2 
Acta Número 22 de la Sesión Solemne del Ayuntamiento de Monterrey, celebrada en fecha 20 
de septiembre de 2022. 

  

 

Ruth Carolina Cavazos Nieto      (presente) 
Arturo Méndez Medina       (presente) 
Rosa Isela Montes Villanueva       (presente) 
Rubén Alberto Salinas Cantú      (presente) 
Bertha Alicia Garza Elizondo      (presente) 
Luis Carlos Treviño Berchelmann     (presente) 
Liliana Tijerina Cantú       (presente) 
Alejandra García Ortiz       (presente) 
Carlos Barona Morales      (presente) 
Jorge Adrián Ayala Cantú      (presente) 
Tania Elizabeth Partida Hernández      (presente) 
Luis Ixtoc Hinojosa Gándara       (presente) 
Erika Moncayo Santacruz      (presente) 
Alejandra Machorro Fuentes      (presente) 

 
Síndicos: 
 
Síndica Primera Lucy Beny Carlota Villarreal Villarreal   (presente) 
Síndico Segundo Francisco Donaciano Bahena Sampogna       (presente)”. 
 
Sigue expresando la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO: “Asimismo me permito 
informarles que nos acompaña el ciudadano Rafael Serna Sánchez, Secretario de 
Finanzas y Administración y su servidora, Lucía Riojas Martínez, Secretaria del 
Ayuntamiento. Presidente Municipal le informo que hay quórum legal”.  
 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Por lo tanto, siendo las diez horas con siete 
minutos se declara formalmente instalada la sesión”.  
 
Continúa expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Damos la más cordial bienvenida 
al maestro Óscar Alejandro Flores Escobar, Subsecretario de Desarrollo Político, en 
representación del Gobernador del doctor Samuel Alejandro García Sepúlveda, 
Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León, al licenciado Juan Pablo Raigosa    
Treviño, Consejero de la Judicatura en el Estado en representación del Magistrado 
Presidente del Tribunal Superior de Justicia y del Consejo de la Judicatura, el licenciado 
José Arturo Salinas Garza, al representante de la Séptima Zona Militar y Cuarta Región 
Militar, a la representante del Honorable Congreso del Estado de Nuevo León; también 
damos la bienvenida a los ciudadanos Leopoldo Espinoza Benavides, Cronista de la 
Ciudad de Monterrey, Gloria Meza Quintanilla, Cronista. José Antonio Flores Treviño, 
Cronista Oficial de García, Nuevo León y Director de Archivo. Antonio Guerrero Aguilar, 
investigador, cronista, historiador y expresidente de la Asociación Estatal de Cronistas 
Municipales de Nuevo León, a la arquitecta Rocío Garza Leonard en representación del 
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arquitecto Sergio Vergara Berdejo de la Asociación Nacional de Cronistas de Ciudades 
Mexicanas, a Jesús Chávez Muñiz, Cronista de Ciudad Mier y Noriega, Eduardo Cázares 
Puente en representación de Óscar Tamez Rodríguez, Presidente de la Sociedad 
Nuevoleonesa de Historia, Geografía y Estadística. José Santiago Alanís Almaguer, 
exdiputado de Nuevo León y Miembro de la Sociedad Nuevoleonesa de Historia, Geografía 
y Estadística. Elda Félix González, Cronista de Marín, Nuevo León. Héctor Jaime Treviño 
Villarreal, Director de Archivo General del Estado de Nuevo León. Clemente Rendón de la 
Garza, Cronista Oficial de Matamoros, Tamaulipas; además de las y los galardonados y 
sus familiares, sean bienvenidos a esta Sala de Cabildo, su casa aquí en la ciudad de 
Monterrey”.                     

 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Compañeras y compañeros, de 
acuerdo a lo establecido en los artículos 40 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento 
de Monterrey, Nuevo León, se declara legalmente instalada esta Sesión Solemne, que fue 
convocada bajo el siguiente orden del día”. 
 
En uso de la voz, la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO procede a dar lectura al orden 
del día: 
 

Orden del día 
 

1. Lista de asistencia. 
 

2. Honores a la Bandera. 
 

3. Semblanzas y entrega de la “Medalla al Mérito Diego de Montemayor”, edición 2022, 
a las y los galardonados.  
 

4. Mensaje de las y los galardonados de la “Medalla al Mérito Diego de Montemayor”, 
edición 2022 (hasta por 3 minutos cada uno). 

 
5. Mensaje del Lic. Luis Donaldo Colosio Riojas, Presidente Municipal de Monterrey, 

a las y los galardonados de la “Medalla al Mérito Diego de Montemayor”, edición 
2022, en representación del Ayuntamiento. 

 
6. Declaratoria de Monterrey como Ciudad Heroica por el Lic. Luis Donaldo Colosio 

Riojas, Presidente Municipal.  
 

7. Clausura de la Sesión”.  
..........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 
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PUNTO DOS 
DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Manifestando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Enseguida se le solicita ponerse de pie 
para rendir los Honores a nuestra Bandera Nacional y entonar nuestro Himno Nacional 
Mexicano”.  
 

(Honores a nuestro Lábaro Patrio y entonación del Himno Nacional Mexicano) 
 

…………………………………………………………………………………………………..……

..……………………………………………………………………………………………………… 

PUNTO TRES Y CUATRO 
DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Una vez, concluido dicho acto el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Pueden tomar 
asiento”. 

 
Enseguida el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Continuando con esta ceremonia 
Solemne y como es de su conocimiento, en sesión celebrada el día 15 de enero de 1981, 
el Ayuntamiento de Monterrey acordó establecer la entrega de la “Medalla al Mérito Diego 
de Montemayor”, distinción que se le otorgaría a las y los ciudadanos y ciudadanas 
regiomontanos que hubiesen sobresalido en alguna labor de beneficio colectivo o 
comunitario en Monterrey. La entrega de la “Medalla al Mérito Diego de Montemayor”, 
constituye un acto con el que el Gobierno de Monterrey, reconoce y enaltece a las y los 
regiomontanos comprometidos con la comunidad, que se han destacado por realizar una 
labor de servicio en actividades sociales, cívicas, artísticas, culturales, asistenciales, 
académicas, deportivas o de voluntariado. En cumplimiento al acuerdo tomado por este 
Ayuntamiento, en el que se conmemora el 426 Aniversario de la Fundación de Monterrey, 
a nombre del Ayuntamiento se hará entrega de dicha presea y diploma a la ciudadana 
Yolanda Santos de Hoyos, al ciudadano Carlos Bremer Gutiérrez, y a Buscadoras de 
Nuevo León, A. C.”.  

 
Acto seguido, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Enseguida se hará la 
presentación de las semblanzas de cada una y de cada uno de los galardonados. En 
primer término, se presentará la semblanza de la ciudadana Yolanda Santos de Hoyos, 
por favor”.  

 
Acto seguido la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO presenta la semblanza de la C. 
YOLANDA SANTOS DE HOYOS: “Yolanda Santos de Hoyos en 1974, fundó la Asociación 
Civil, Mano Amiga, escuelas dedicadas a educar niños en zonas marginadas. Consejera 
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y fundadora del Museo de Monterrey, Consejera del “Chairman’s International Council of 
the Americas Society”, en la Ciudad de Nueva York”. Forma parte del Consejo 
Internacional del Museo de Arte Moderno y del Instituto Cultural Mexicano; así como del 
“School of American Ballet”, en Nueva York. Fundadora Presidenta del Consejo del Ballet 
de Monterrey, miembro del “Consejo Chairman’s Council of American Ballet Theatre”. 
Presidenta fundadora de Supera, Asociación dedicada a la Planificación Familiar que 
cuenta con quinientas promotoras y mil seiscientos líderes juveniles, cubriendo el setenta 
por ciento de las zonas marginadas del Estado de Nuevo León”.  

 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Invitamos con mucho gusto a la ciudadana 
Yolanda Santos de Hoyos para que pase al frente a recibir su reconocimiento”.  

 
(Enseguida se hace la entrega del reconocimiento) 

 
Manifestando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Se le concede el uso de la voz a la 
ciudadana Yolanda Santos de Hoyos a fin de que dé un mensaje en esta Sesión Solemne”.  
 
En uso de la palabra la C. YOLANDA SANTOS DE HOYOS expresó: “No tenía nada 
preparado, pero mil gracias por este reconocimiento, al Alcalde de Monterrey, Luis 
Donaldo Colosio y a todos los Regidores que me han propuesto. Bueno lo que les puedo 
decir es que nací como con muchas energías y creo que en los genes traigo el trabajo, 
que me encanta siempre estar trabajando y desde chica he hecho lo que me gusta, porque 
una pasión es la cultura y otra pasión es el trabajo social. Nunca estuve contenta de ver 
esas diferencias que tenemos en nuestro país, y desde chica empecé a tratar de hacer 
algo, ya de mayor fundé “Supera”, pero la más agradecida de esto soy yo, porque cada 
vez que veo que alguien sale adelante recibo demasiadas satisfacciones, entonces, lo 
hago de veras porque ayudo a la gente y yo me lleno de satisfacciones y lo seguiré 
haciendo mientras tenga energía y salud, y todo es por México, porque necesitamos un 
México más igual, más próspero y con menos sufrimiento. Muchas gracias”.  

 
El C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Enhorabuena por el reconocimiento”.  

 
Nuevamente el C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “A continuación se presenta la 
semblanza del ciudadano Carlos Bremer Gutiérrez”.  
 
Enseguida se transmite video del C. CARLOS BREMER GUTIÉRREZ, quien expresó: 
“Les mando un abrazo desde Nueva York, que pena no estar ahí presente, la verdad es 
que tengo este evento que tengo más de catorce, quince años de Consejero en la 
Fundación Clinton, y pues me siento muy honrado por esta gran designación a la Medalla 
de mi ciudad que tanto quiero, pero bueno, pues, así son las cosas, ojalá y los vea pronto 
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para darles un abrazo, un gran saludo al Alcalde y amigo Luis Donaldo Colosio, y bueno 
pues les mando un abrazo muy grande”.  

 
Enseguida la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO presenta la semblanza del C. 
CARLOS BREMER GUTIÉRREZ: “Carlos Bremer Gutiérrez. Financiero, empresario y 
filántropo mexicano, es contribuidor activo en la Clinton Foundation desde el año 2018. En 
el 2019, realizó la apertura de Butaca Enlace, fundación dedicada al apoyo de atletas 
mexicanos. Apoyó con becas a más de quinientos jóvenes deportistas mexicanos para su 
asistencia a los juegos panamericanos en el año 2019”.  
 
El C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Pasa a recibir a nombre del ciudadano Carlos 
Bremer Gutiérrez, la presea, su hijo Marcelo, adelante”.       

 
  (Enseguida se hace la entrega del reconocimiento) 

 
Expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Se le concede el uso de la voz al ciudadano 
Marcelo Bremer; a fin de que dé un mensaje en esta Sesión Solemne, adelante”.   
 
En uso de la palabra el C. MARCELO BREMER expresó: “En nombre de mi papá, les 
queremos dar las gracias a todos ustedes por hacer esto posible, especialmente al 
Alcalde. Creo que todos conocemos un poco o mucho de la trayectoria de mi papá, y creo 
que lo que más destaca es la manera en que ha decidido por voluntad propia ayudar al 
prójimo, ayudar a los ciudadanos, y también pues creo que es un gran momento para 
reconocer y pues estar seguros de lo que mi mamá es para él y la manera en la cual ella 
ha impulsado a mi papá en esta metodología de siempre darle la mano a cualquier persona 
y levantarlo ante cualquier situación, y pues eso, muchas gracias a todos ustedes, gracias 
mamá por hacer esto posible y pues es todo”.  

 
El C. PRESIDENTE MUNICIPAL dijo: “Muchas felicidades”.  
 
Manifestando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Finalmente hacemos la presentación de 
la semblanza de Buscadoras de Nuevo León, A. C.”.  
 
Enseguida la C. SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO presenta la semblanza de 
BUSCADORAS DE NUEVO LEÓN, A. C.: “Buscadoras de Nuevo León, A. C. Las 
fundadoras e integrantes de Buscadoras de Nuevo León, A. C. a lo largo de más de doce 
años, han luchado por encontrar a sus seres queridos desaparecidos, han realizado 
dieciocho búsquedas en campus, incluyendo algunos donde se ha encontrado evidencia 
que fueron campos de exterminio, han dado atención a cerca de cuatrocientas víctimas 
asesorándolas para interponer denuncia o colaborar en el proceso de investigación, han 
tenido la satisfacción de encontrar personas con vida y lamentablemente también localizar 
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a diecinueve personas sin vida. Colaboran con diversas instituciones, como la Fiscalía 
Especializada en Personas Desaparecidas, la Comisión Local de Búsqueda, la Comisión 
de Atención a Víctimas, de la cual forman parte del Consejo Ciudadano, la Comisión de 
Derechos Humanos y el Sistema de Protección en niños, niñas y adolescentes del 
Municipio de Monterrey en donde forman parte del Comité ciudadano. Su participación e 
incidencia ha derivado en la elaboración de leyes e instituciones; así como también 
coadyuvar en el derecho humano a la identidad para los hijos de las víctimas de 
desaparición forzada. Recientemente se han adherido a la red nacional de Buscadoras de 
México en donde han desarrollado acciones y visibilizado la magnitud de la tragedia con 
otros quince colectivos del país; su propósito durante estos años es la búsqueda de sus 
familiares, así como en la medida de lo posible la memoria, la verdad y la justicia”.  

 
Enseguida el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Se invita a la ciudadana María Luisa 
Castellanos López en representación de Buscadoras de Nuevo León, A. C. pase al frente 
para recibir esta conmemoración”.          
 

  (Enseguida se hace la entrega del reconocimiento) 
 
El C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Tiene el uso de la voz la ciudadana María Luisa 
Castellanos López para dar un mensaje en representación de Buscadoras de Nuevo León, 
A. C.”.  

 
En uso de la palabra la C. MARÍA LUISA CASTELLANOS LÓPEZ dijo: “Buenos días a 
todas y a todos. Este es un momento muy importante para nosotras y especialmente para 
todas y todos nuestros ausentes, cada acción, cada palabra, cada actividad que 
realizamos siempre es en nombre de ellas y de ellos. Hoy estamos solamente dos 
personas aquí al frente, pero hay más, miles de personas que esperan en casa o que 
luchan cada día por traer a su familiar de regreso. Podemos decir muchas palabras y 
podemos pensar muchas cosas de lo que sucedió o de lo que ha sucedido, pero en 
Buscadoras pensamos firmemente en qué debemos actuar y qué debemos hacer pese al 
dolor y pese a todas las circunstancias nos mueve el amor, y ese amor nos ha traído hoy 
hasta aquí y nos ha llevado a buscar quien diga que sí, quien se sume, quien camine con 
nosotros y este espacio también lo aprovechamos para agradecer a todas y cada una de 
las personas que se han sumado a nuestro camino, que ponen su granito de arena, que 
nos dan un poquito de su amor, y de su corazón, y de su fuerza para poder continuar. 
Agradecemos al Presidente Municipal, Luis Donaldo Colosio Riojas, a su equipo de trabajo 
por cada una de las acciones que han emprendido por las familias de las personas 
desaparecidas. Hacer, construir, sumar y nunca rendirse hasta encontrarlos. Gracias”.   
..............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................. 
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PUNTO CINCO  
DEL ORDEN DEL DÍA  

 
A continuación, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL da un mensaje a los galardonados en 
representación del Ayuntamiento: “Una pregunta clave es, qué hacemos con nuestros 
privilegios o nuestras facultades o bien ante las adversidades cómo podemos nosotros 
reaccionar. El día de hoy que estamos haciendo esta entrega de “Medalla al Mérito Diego 
de Montemayor”, lo estamos haciendo porque reconocemos tres liderazgos manifiestos 
en nuestra ciudad de Monterrey, que, pese a tener perfiles muy distintos o venir de 
entornos o de luchas diferentes se caracterizan por un común denominador, que es la 
vocación de redituar o de reciprocidarle a la ciudadanía, reciprocidarle a la sociedad, a la 
gente de Monterrey, a la comunidad, esa, digamos, esa responsabilidad o esa vocación 
de servicio. Quiero agradecer y reconocer públicamente a nuestros tres galardonados, a 
Buscadoras de Nuevo León, a la señora Yolanda Santos, al señor Carlos Bremer porque 
su labor durante muchos años, cada quien en su nicho. es digna de reconocer, de aplaudir, 
de difundir para que más personas podamos seguir su ejemplo, porque sus acciones han 
trascendido, incluso, las fronteras de nuestra ciudad, y el impacto de sus acciones van 
mucho más allá de beneficios a corto plazo son ya parte de un legado que tiene esta 
ciudad, un legado de buen ejemplo, un legado de trabajo, un legado de altura, un legado 
de solidaridad, de responsabilidad, un legado de empatía. Y tras dos años que estuvimos 
encerrados por Pandemia, me da mucho gusto que podamos reconocer esa solidaridad, 
reconocer esa empatía, reconocer esa trayectoria una vez más en esta Sala de Cabildo, 
a través de esta Medalla al Mérito, que por cierto cumple ya cuatro décadas este año de 
haberse creado esta presea. Todas las personas en esta ciudad tenemos la 
responsabilidad de coexistir, cohabitar, pero, si algo vale del ejemplo que nos dejan los 
galardonados y nuestras galardonadas el día de hoy, es que meramente cohabitar un 
espacio no es suficiente. La corresponsabilidad al momento de crear ciudad, de crear 
comunidad, de tener ese lazo y estrechar ese lazo de empatía con mi familia, con mi 
círculo de amistades, con mi círculo académico, con mi entorno laboral, con mis vecinas 
y vecinos, es una tarea de todos los días, y el ir más allá aprovechando todas estas 
herramientas que se han logrado a través de los años y del trabajo duro, pues, ese es el 
testimonio que nuestras galardonadas y galardonados nos dejan, de cómo realmente 
podemos y tenemos todos los elementos para tomar lo que tenemos, lo bueno, pero 
también lo malo y transformarlo para ponerlo al servicio de la gente, y eso es algo que me 
entusiasma mucho y lo digo a nombre de un servidor, pero también a nombre de la ciudad 
de Monterrey, reconocerles con todo respeto y con mucho aprecio el día de hoy. 
Enhorabuena y muchas felicidades”.    
……………………………………………………………………………………………..………… 
……………………………………………………………………………………………………….. 
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PUNTO SEIS 
DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Concluida la entrega de la Medalla y Reconocimiento a los Galardonados de la Medalla al 
Mérito Diego de Montemayor, el C. PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: “Compañeras y 
compañeros, continuando con los trabajos de esta Sesión Solemne, pasaremos al Acto 
formal de la Declaratoria de Monterrey como Ciudad Heroica, pero antes me permito 
leer unas palabras”.  
 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL. “La historia de la Batalla de Monterrey 
ha quedado plasmada gracias al trabajo de académicos, historiadores y cronistas, por ello, 
es que la Comisión Nacional de Ciudades Heroicas avaló la designación de Monterrey 
como Ciudad Heroica, el 14 de mayo del 2022. Les contaré ahora un poco sobre la Batalla 
de Monterrey, fue en el verano de 1846, que comenzaron las relaciones hostiles entre 
México y la Unión Americana de Estados Unidos, en respuesta a los vecinos del noreste 
mexicano comenzaron a abastecerse de comida y armamento, preparándose para los 
encuentros bélicos entre México y Estados Unidos. Aunque el enemigo se iba adentrando 
al territorio no fue hasta el 13 de mayo de 1846 que el entonces Presidente estadounidense 
declaró la guerra a México ante el Congreso de los Estados Unidos de América. Dados los 
hechos, el general mexicano, Pedro Ampudia declaró en estado de sitio a la ciudad de 
Monterrey, se reclutó a todo mexicano de 16 a 50 años de edad, se construyeron Fortines 
como el de la Tenería en las calles (Washington y Héroes del 47), la Ciudadela en las 
calles (Tapia y Juárez), en el Cerro del Obispado, la Libertad, Independencia, e incontables 
más. El general Zachary Taylor se instaló el 19 de septiembre de 1846 en el Bosque de 
Santo Domingo o Nogalar en San Nicolás; y ese mismo día las tropas americanas 
comenzaron a espiar al ejército mexicano. Dos días después iniciaron los ataques contra 
la Ciudadela, Fortín defendido por el 4° Regimiento de Infantería y apoyado por el Batallón 
de San Patricio, por el teniente coronel José López Uranga. Durante este asedio hubo 
destacada participación de valientes mujeres como doña Josefa Zozaya y María de Jesús 
Dosamantes. Con poco más de seis mil soldados, los norteamericanos sitiaron a las y los 
regiomontanos hasta que las tropas mexicanas se replegaron en las zonas que rodeaban 
la Catedral. En todas partes defendían con pasión y arrojo a la ciudad por amor a la Patria, 
quedando cadáveres de soldados y caballos por las calles dejando un olor cada vez más 
penetrante a derrota. Con intención de evitar más derramamiento de sangre, el General 
Pedro Ampudia solicitó a su coronel acudiera ante el comandante del Ejército 
Norteamericano con una Bandera de Paz, esta fue rechazada con el norteamericano 
solicitando la rendición. Finalmente, las tropas del Ejército Mexicano evacuaron la ciudad, 
temiendo por su vida. Fue así que la población mexicana tuvo que convivir con los 
invasores durante dos años, hasta la ratificación del Tratado de Guadalupe Hidalgo. Las y 
los regiomontanos enfrentaron el acecho del Ejército Norteamericano con dignidad, fuerza 
y reciedumbre, enfrentándoles cuerpo a cuerpo, hombres y mujeres contra un ejército 



 

 

 

 

 
Ayuntamiento de Monterrey 

Gobierno Municipal 
2021-2024 

 

 

10 
Acta Número 22 de la Sesión Solemne del Ayuntamiento de Monterrey, celebrada en fecha 20 
de septiembre de 2022. 

  

 

extranjero lucharon por su patria y por su libertad, sabiendo que aquellos eran mayores en 
número y en armamento, pero jamás en espíritu. A fin de fortalecer la cultura e identidad 
que nos distingue para fortalecer nuestras raíces como mexicanas y mexicanos, al 
reconocer el heroísmo y fortaleza de nuestra ciudad, solicito de manera respetuosa a todas 
las y los presentes ponernos de pie”. 
 
Declara el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Hoy, 20 de septiembre de 2022, en esta Sesión 
Solemne del Ayuntamiento de Monterrey, en la ciudad de Monterrey, Nuevo León, siendo 
las 10:00 horas con treinta y seis minutos, se declara oficialmente a la Ciudad de 
Monterrey, Nuevo León como Ciudad Heroica”. 
………………………………………………………………………………………………………….…..….
…………………………………………………………………………………………………...................... 
 

PUNTO SIETE 
DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Sigue expresando el C. PRESIDENTE MUNICIPAL: “Compañeras y compañeros. Agotado 
el orden del día para la celebración de esta Sesión Solemne, siendo las diez horas con 
treinta y siete minutos, me permito declarar clausurados los trabajos de la misma no sin 
antes agradecer a todas y todos por su presencia, a los representantes del Poder Judicial, 
al Congreso del Estado, al Gobierno del Estado de Nuevo León; a nuestras galardonadas 
y galardonados, enhorabuena, muchas felicidades por este reconocimiento, y por supuesto 
a sus familiares, y a todas las personas que nos acompañan en nuestra celebración. 
Muchas, muchas gracias”. Doy fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 


